

今天是10月的最後一天，天氣有些轉涼，但圖書組的兩位同學還是早早就來到新市國小圖書館，準備開始新一天的實習工作。

新市國小成立於2008年，至今還不到10年的時間，因此校內的建築物、裝潢比起其他國中國小都新，圖書館內部也比很多國小圖書館都大。圖書館一共有兩層，而且一、二樓都有大門，小朋友不需要跑到一樓來，可以直接從二樓進入圖書館內部。除此之外，新市國小圖書館的館藏量很豐富，而且中、英文的圖書都有，也有專門為教師們採購有關教育方面的書籍。



▲新市國小圖書館二樓一景。

本週的實習內容和之前幾週並沒有什麼不同，兩位同學拿著電腦和條碼機掃描器進行盤典的工作。這個動作雖然不需要我們在資圖系所學的相關學問，但是相當耗費時間，同學們花了一個多小時的時間才把一面書架的書盤典完畢。

盤典書籍的過程中也會遇到一些小問題，像是刷出來的書名和和系統上顯示的不一致，可能是當初編目時發生錯誤，或是書在架上，系統中卻沒有這本書，可能是在編目時漏掉了，這些小錯誤也都在提醒同學們，編目工作真的很重要！



▲實習同學正在進行書籍盤典的工作。

目前同學們還沒有接觸太多需要系上專業知識的工作，但是有很多工作就算不需要專業知識，卻也絕對不輕鬆。因為是國小圖書館，很多小朋友們不懂每一本書籍都有索書號，以為只要有整齊地放在櫃子上就可以了，這樣會導致書籍位置錯亂，也會讓館員耗費許多時間在找書上。雖然一開始兩位同學都覺得，沒能應用過去兩年在系上所學有點失望，有種無用武之地的感覺，但之後幾次實習也讓他們改變想法，先把這些基本做好，當做基礎、經驗，未來才能對圖書館內部的運作更加得心應手。



▲盤典書籍雖然不難，但是相當耗費時間